



Внутри старинного вагона

начальника станции и фигуры рабочих-путейцев, занятых ремонтом.

В начале Великой Отечественной войны московские рабочие в депо им. Ильича построили бронепоезд «Смерть немецко-фашистским оккупантам». Немало железнодорожников ушло на фронт. Сохранилось

много подлинных предметов этих лет – оружие, одежда, документы. Интересна пожелтевшая ведомственная газета «Гудок», вышедшая 9 мая 1945 г. с радостной вестью о Победе над фашизмом.

Увидели мы и быт советского железнодорожника 60-х годов. В уголке комнаты стоит телевизор с малюсеньким экраном. На диване расположился манекен отдыхающего хозяина, перед ним – круглый стол с чайным сервизом. На полу – ребенок, играющий в железную дорогу. По тем временам они жили неплохо.

Есть и современные экспозиции. Поезд «Сапсан» назван так из-за сходства передней части локомотива с клювом хищной птицы сапсан. Этот высокоскоростной поезд с 2009 г. курсирует между Москвой и Санкт-Петербургом со скоростью до 240 км/час (на поездку в один конец уходит 3 часа 45 минут), а с 2010 г. открыт также маршрут в Нижний Новгород. В 2002 г. появился аэроэкспресс до аэропорта Домодедово, а позже и до Внуково и Шереметьево.

Экскурсия всем очень понравилась.

Материалы рубрики подготовила Ольга Ерохина.

Фото автора

АДРЕСА МИЛОСЕРДИЯ

Гостеприимный дом

Новая Москва, Пучково, Дом слепоглухих – это не просто обычный адрес: он стал очень важным в моей жизни. Приехала я

сюда учиться на двухнедельных компьютерных курсах. Давно о них мечтала!

Каждый день меня и Наталью Кремневу (мы учились вместе) все сотрудники окружали теплотой и вниманием, это помогало чувствовать себя увереннее. В большом трехэтажном деревянном доме нам было уютно и удобно. Поселились в просторной светлой комнате. Здесь, кроме двух кроватей – тумбочки, шкафы, стол со стульями. Рядом с нашей спальней – туалетная комната с большой ванной. На просторном балконе мы могли отдохнуть, подышать свежим воздухом вечерами или в перерывах между занятиями. А через несколько дней после приезда нам поставили велотренажер, которому мы несказанно обрадовались и «катались» на нем в любое время, дабы не слишком растолстеть от необыкновенно вкусных завтраков, обедов и ужинов.

Чуть дальше по коридору располагался компьютерный класс, где нас всегда приветливо встречал терпеливый учитель Сергей Флейтин. Он доходчиво объяснял – как, что и почему, а мы, старательные ученицы, выполняли его наставления. Но не всегда это получалось, иногда мы забредали в настоящие компьютерные «дебри», и нашему наставнику приходилось «вытаскивать» нас оттуда. Он успокаивал, говоря, что ничего страшного не произошло, а потом снова с героической стойкостью объяснял материал. И какова же была всеобщая радость, когда нам удавалось выполнить очередное задание!

Мы оценили замечательное оборудование: компьютеры, брайлевские дисплеи, сканеры, специальные видеокамеры – читающие устройства, позволяющие после ввода в компьютер текста плоскочечной книги затем распознать его (либо прослушать, либо прочитать на брайлевском дисплее).

На втором этаже – трапезная, небольшая, но очень удобная. За перегородкой – кухня: рабочий стол, мойка, плита, навесные шкафчики. Всё устроено так практично, что мы могли сами приготовить себе чай и кофе вечером или утром до завтрака. Не могу не сказать благодарных слов и о наших добрых ангелах-хранителях Ирине Макаровой и Евгении Борисовой. Они не только великолепно готовили, но и во всем помогали нам, старались, чтобы мы чувствовали себя комфортно. Огромное им спасибо!

Появились у нас и маленькие друзья, дети директора Дома Жанны Милосердовой – шестилетняя Настенька и десятилетний Амвросий, которые с удовольствием с нами общались и заботи-

лись о нас в то время, как их полугодовалая сестренка Анфиса с любопытством разглядывала гостей.

Напротив Дома слепоглухих находится старинный храм в честь Казанской иконы Божией Матери. У него богатая история: тут, к примеру, в 1812 г. останавливался со своей армией Наполеон. Но в советские годы здесь всё было осквернено и разрушено. Сейчас храм восстановили и расширили. Он стал еще красивее; с высокой колокольни далеко разносится звон колоколов. А какие замечательные здесь богослужения! Настоятель храма батюшка Леонид, отец Лев и другие священники относились к нам с сердечной теплотой и вниманием.

Спасибо всем нашим новым друзьям и наставникам!

Елена Какорина

Мне тоже очень понравилось в Доме слепоглухих. Особенно – компьютерный класс. Здесь всё продумано и подготовлено для обучения людей с разными нарушениями зрения и слуха. Два современных мощных компьютера и 40-символьные брайлевские дисплеи «Фокус» последней модели, очень удобные в обращении. Огромные мониторы и видео-увеличители для слабовидящих. А для слабослышащих, не владеющих Брайлем, есть звукоусиливающие колонки: с их помощью можно свободно слушать синтезатор речи – программу экранного доступа «Джоз». Есть в классе отдельный стол, за которым можно заниматься на привезенном с собой ноутбуке. Здесь, как и во всех комнатах, отличное освещение, а ведь это так важно для «ушериков».

Учиться мне было непросто, хотя с компьютером я знакома давно и дома постоянно работаю в текстовом редакторе. Но мне хотелось изучить много нового: например, Интернет, электронную почту на моем органайзере «Пронто»... Однако, сначала надо было освоить незнакомую мне операционную систему.

Сергей Флейтин набирал на компьютере лекции и объяснял всё, что было нам непонятно. О самых сложных и мудреных материях он рассказывал просто и доходчиво. Сергею пришлось еще и разбираться (или, как я это назвала: «укрощать») с нашей иногда капризничавшей техникой – ноутбуком Лены и моим органайзером «Пронто».

Особо хочу рассказать о нашем общении. Ведь мы говорили не только о компьютерных делах, но – в трапезной – обо всем: о политике, актуальных новостях, просто о жизни... Сергей и Лена

– слабослышащие и с помощью слуховых аппаратов свободно общались со всеми, кто с нами обедал или ужинал. А мне (тотально слепоглухой) нужно было переводить контактно дактилем. Мои друзья очень старались, чтобы я была в курсе бесед и участвовала в них наравне с остальными. Если не успевали переводить, то позже Сергей или Лена мне обязательно всё рассказывали.

Самые теплые чувства у меня остались и от общения с уже упомянутыми Леной Ирой и Женей, а также со Светланой Брединой, сотрудницей ОСПСГ «Эльвира» (рабочие кабинеты этой организации находятся здесь же, на втором этаже). Мне было очень приятно и радостно, что благодаря их помощи я смогла побывать в храме на литургии. Светлана переводила мне службу, а Ира Макарова «показала» все иконы и рассказала о них. Кстати, в этой церкви есть несколько икон, выполненных специально для слепых: их можно «осмотреть» руками. Доставили мне огромную духовную радость беседы с отцом Львом Аршакиным (напрямую, без переводчика – он отлично владеет дактилем).

Хорошо, что у слепоглухих появился Дом, где нам можно в спокойной, доброжелательной обстановке научиться работе на компьютере. Спасибо всем, кто воплотил этот проект в жизнь!

Наталья Кремнева

~~~~~

## СИТУАЦИЯ

### Незадачливый помощник

Уверен – тотально слепоглухому человеку должен помогать только хорошо знакомый сопровождающий или близкий родственник.

Произошел со мной нынешней зимой такой случай. Я поехал на неделю к другу, который живет у нас, в Новосибирской области: к нему подвез меня один добрый человек на своей машине. Хорошо погостил, пообщался с людьми, и настало время возвращаться домой...

Моему другу было некогда провожать меня, но в город должна была ехать глухая женщина, мало знакомая мне (назовем ее Инной). Друг проводил нас до станции, посадил в электричку и рассказал Инне, как проводить меня до дома; указал главные ориентиры у нужной остановки трамвая.